ACTA DO CONSELLO ORDINARIO DO 13 DE XUÑO DE 2013
Sendo as 11,00 horas, e en segunda convocatoria, da comenzo a reunión coa presenza dos membros que se achegan.

- 
Preséntase o 1º punto da orde do día, “Lectura e aprobación, se proceder, do acta anterior” que, tras seren lida polo secretario, apróbase por asentimento.

· Preséntase o 2º punto da orde do día, “Informe do director”, onde se expoñen os seguintes temas:

· Acordos adoptados na Comisión Permanente do Departamento de 22 de Maio de 2013, onde foron adoptados os seguintes acordos: aprobación das estadías de investigación das doutorandas Virginia López Alonso e Olalla García Taibo, autorización do cambio no título da Tese do doutorando Daniel Ruíz Rivera, autorización para a modificación do cambio na dirección da Tese da doutoranda Olalla García Taibo.
· Acordos adoptados na Comisión Permanente do Departamento de 5 de Xuño onde aprobouse o depósito e proposta de tribunal de tres Teses de Doutoramento
· Partida material non inventariable (Capítulo II). Lémbrase ó profesorado a dispoñibilidade desta partida para a adquisición de consumibles e material de oficina
· Produción científica. Infórmase de que tanto os grupos como os investigadores individuais dispoñen do 40% da partida correspondente a súa produción científica e que poden optar por empregala ou ben esperar a contar co 100% da mesma.
· Cambio no regulamento de estudos de Doutoramento. Infórmase a aprobación dunha transitoria que habilita para a dirección de Teses a aqueles profesores que non cumpran os requisitos fixados no regulamento de estudos de Doutoramento. O profesor Xurxo Dopico informa que na Rama de Ciencias Sociais e Xurídicas a inclusión en JCR non será ó único criterio de calidade nas publicación que habilite para a dirección de Teses Doutorais
· Comisión de Doutores. Infórmase da celebración do desenvolvemento desta comisión que tivo lugar a 22 de Maio na que presentáronse 4 Teses de Doutoramento, resultando dous delas con informe favorable o as restantes con informes non favorables. O profesor Miguel Saavedra sinala a necesidade de modificar o título dunha das Teses mencionadas e a Directora aclara que é debido a que a modificación do título de Tese tivo lugar en Comisión Permanente posterior a Comisión de Doutores. 
· Preséntase o 3º punto da orde do día, “Eleccións para a renovación da Comisión Permanente do Departamento”. 
O director informa do procedemento e dos candidatos presentados (Marta Bobo Arce, Celso Carrera López, María Castillo Obeso, Jose Andrés Sánchez Molina y Antonio Montero Seoane). Tras cumprimento dos pasos regulamentarios ten lugar a votación cos seguintes resultados:

· Marta Bobo Arce, 21 votos

· Celso Carrera López, 9 votos

· María Castillo Obeso, 8 votos

· Miguel Saavedra García, 9 votos

· Jose Andrés Sánchez Molina, 14 votos

O empate entre os profesores Celso Carrera e Miguel Saavedra resólvese de acordo ao regulamento electoral da UDC. Desta maneira proclamación provisional de membros da Comisión Permanente do Departamento é: Marta Bobo Arce, Jose Andrés Sánchez Molina e Celso Carrera López. Non habendo reclamacións á proclamación provisional, esta queda constituída en proclamación definitiva.

· Preséntase o 4º punto da orde do día “Aprobación, se proceder, do informe favorable para iniciar os trámites de solicitude do cambio de adicación de templo completo a tempo parcial do profesor D. Antonio Ripoll Alberti”. 
Apróbase por asentimento. 
· Pásase ao 5º punto da orde do día  “Aprobación, se proceder, do POD do curso 2013-2014”. 
A directora informa dalgún pequenos axustes ou erros xa solventados. O profeso Pablo Arias pregunta sobre quen terá a responsabilidade da asignatura Voleibol e a súa didáctica, ao estar impartida por 3 profesores. A directora informa que todos os profesores son responsables de asinar as actas da asignaturas nas que teñan asignada docencia. O profesor Antonio Montero pregunta sobre a legalidade de asumir 300 horas de Docencia e a directora sinala que fará a consulta. O profesor Antonio Montero sinala que fará esa mesma consulta. O Vicedecano de Ordenación Académica, Jose Luís Tuimil aclara que o Departamento conta con capacidade docente suficiente e que si algún profesor nesa situación renuncia a parte desa carga, debería repartirse esta entre o resto do profesorado. O profesor Xurxo Dopico aclara o procedemento de avaliación da capacidade docente dos departamento por parte da UDC, sinalando que neste momento o Departamento de Educación Física conta con capacidade suficiente para asumir toda a carga lectiva, se ben pode ser repartida de maneira diferente se fose oportuno. O representante de alumnos Raúl Paredes pregunta sobre a posible asunción por parte do profesor Pablo Arias da docencia  do profesor Rafael Martín Acero, á espera da concesión e aceptación de ano sabático, interesándose por o mateñemento da guía docente en vigor. A directora comunícalle que así será. Non sendo posible aprobar o POD por asentimento procédese á votación co seguinte resultado:

· Votos a favor: 23

· Votos en contra: 1

· Abstencións: 1

Apróbase por maioría o POD para o curso 2013-12014.

· Preséntase o 6º punto da orde do día  “Aprobación, se proceder da solicitude de avaliación de actividade docente do profesor D. Antonio Ardá Suárez”.
 Apróbase por asentimento
· Pásase ao 7º punto da orde do día  “Rolda Aberta de intervencións”.
· A profesora María Castillo Obeso expresa o seu malestar polo carácter de “botellón” que está a adquirir o acto “informal” de fin de Grado. Asemade, solicita que se revise o funcionamento da Comisión de Doutores, ao considerar que se está a desvirtuar o seu fin.
· A directora do Departamento, sinala que non está nas competencias a ordenación de actividades a desenvolver na Facultade coma é o acto “informal” pero que transmitirá a preocupación
· O secretario do Departamento, como presidente da Comisión de Doutores lembra ao Consello que o regulamento desta Comisión foi aprobado por asentimento en Consello de Departamento, e que nel se recolle que é a propia Comisión de Doutores quen debe establecer as súas normas de funcionamento así como elaborar as modificacións da súa normativa para ser posteriormente elevadas ao Consello do Departamento para a súa aprobación.
· O profesor Rafael Martín Acero expresa o seu malestar polos comentarios negativos feitos cara á Comisión de Doutores de forma xenérica, sen concretar causas específicas dos mesmos.
· O profesor Antonio Montero solicita que a Comisión de Doutores contemple incluír na súa normativa a necesidade dun trato respetuoso cos doutorandos.
· O profesor José Palacios Aguilar únese ás queixas expresadas pola profesora María Castillo tanto sobre as molestias derivadas do acto informal como sobre o funcionamento da Comisión de Doutores, e solicita que o a dirección do Departamento tome medidas.
· A Directora indica que comunicará aos membros da Comisión de Doutores as súas inquedanzas.
· O profesor José Palacios Aguilar indica que a comisión de Doutores estase a converter nunha especie de tribunal da Inquisición.

· O profesor Joaquín Gómez Varela reproba a acusación do profesor José Palacios, e indica que como membro da Comisión de Doutores, a súa percepción é que os alumnos sempre foron tratados con respeto

· O profesor José Palacios Aguilar retira a acusación referida a Tribunal da Inquisición

· O profesor Jose André Sánchez Molina lembra que o principal obxectivo que se persigue por parte dos membros da Comisión de Doutores, é mellorar a calidade das Teses de Doutoramento dirixidas no Departamento.

· O profesor Luís Morenilla Burló, como anterior presidente da Comisión de Doutores, indica que sempre se mantivo un respecto escrupuloso cos autores dos traballos. Lembra ao Consello que a exposición de Tese é un acto voluntario e asemade expresa que na súa opinión é un bo exercicio para o doutorando.

· O profesor Pablo Arias pregunta se a presentación do traballo é obrigatorio.

· A dirección do Departamento lle responde que se trata dun acto voluntario.

· O profesor Rafael Martín Acero fai constar que ata o de agora a Comisión de Doutores non recibiu ningunha reclamación por parte dos doutorandos e que na súa opinión se trata dun exercicio útil para anticipar problemas dos estudantes perante os tribunais que xulgan as Teses Doutorais.
· O profesor Xurxo Dopico Calvo lembra que a Comisión de Doutores foi creada para que as súas funcións non caesen na responsabilidade da Comisión Permanente do Departamento. Asemade sinala que no novo programa de doutoramento, se fose aprobado, se contempla a conformación dunha Comisión Académica do Programa de Doutoramento, que asumirá as función da actual Comisión de Doutores

· O profesor Miguel González Valeiro informa sobre as datas do Traballo Fin de Grado para a convocatoria de Xullo (días 23 e 24 de Xullo), e fai o rogo de que tanto a dirección do Departamento como da Facultade velen por que o profesorado esté dispoñible para participar nos tribunais
Sendo as 12:30 e sen mais asuntos que tratar remata a reunión ordinaria.

Asdo: Eliseo  Iglesias Soler, 

          Secretario Académico do Departamento

