ACTA DO CONSELLO ORDINARIO DO 18 DE XULLO DE 2013
Sendo as 11,01 horas, e en segunda convocatoria, da comenzo a reunión coa presenza dos membros que se achegan.

- 
Preséntase o 1º punto da orde do día, “Lectura e aprobación, se proceder, do acta anterior” que, tras seren lida polo secretario, apróbase por asentimento.

· Preséntase o 2º punto da orde do día, “Informe do director”, onde se expoñen os seguintes temas:

· Programa de Doutoramento. Foi recibido o informe provisional de verificación do Programa de Doctorado en Ciencias del Deporte, Educación Física y Actividad Física Saludable por la Universidad de A Coruña por parte da ACSUG, elaborándose as oportunas alegacións. Con data de 17 de xullo foi recibido un correo electrónico onde notifícase a recepción das alegacións na Subdirección General de Coordinación Académica y Régimen Jurídico do Ministerio de Educación, Cultura y Deporte.
· Concesión por parte da UDC do ano sabático o profesor Rafael Martín Acero. 
· WEB do Departamento. Infórmase do proceso de elaboración dunha páxina propia do Departamento, e invítase a formular propostas respecto o seu contido e organización.
· Tese.  Infórmase da defensa o vindeiro mércores 24 de xullo da tese titulada “Estudio de la composición corporal en niños y su relación con la actividad física: desarrollo de ecuaciones de predicción de masa grasa y masa libre de grasa”, elaborada polo doutorando D. Gabriel Omar Tarducci e dirixida polos doutores Anabel Nora Pallaro, Manuel Avelino Giráldez García e Elvis Álvarez Carnero. Este traballo opta a mención internacional do título de Doutor. 

· Tribunáis de Traballos Fin de Grao (TFG). Lémbrase que a participación nos tribunais de avaliación dos TFG ten a mesma consideración que calquera outra proba de avaliación, e que polo tanto non se concederán permisos de ausencia nas datas de celebración daqueles, salvo causa plenamente xustificada. 
· Preséntase o 3º punto da orde do día, “Informe do presidente da Comisión de Doutores” 
O presidente da Comisión de Doutores (CD) transmite o acordo adoptado na última reunión de Comisión respecto a necesidade de lembrar que a comparecencia dos doutorandos perante a CD non é unicamente posible no momento de depósito do traballo na Secretaría do Departamento, se non que pode ter lugar ó longo de todo o proceso de elaboración da Tese. Lémbrase que tal e como figura no acta da sesión de constitución da Comisión de Doutores do 11 de decembro de 2009, onde se especifica no punto 2b aspectos relacionados co desenvolvemento da tese polo doutorando:
a) Os doutorandos teñen a posibilidade de presentarse ante calquera reunión da comisión, previa notificación da súa presenza con dúas semanas de antelación, para explicar brevemente (duración aproximada de 15 minutos) o estado actual de desenvolvemento da tese en calquera dos seus apartados ou de todos eles en conxunto, de maneira que a comisión poida emitir unha serie de consideracións sobre os aspectos tratados que poidan servir ao doutorando para coñecer os aspectos positivos ou as posibles deficiencias que o seu traballo poida presentar.

Para tal efecto, os membros da comisión elaborarán unha normativa básica que contemple tanto os puntos a valorar durante a exposición do doutorando como os criterios de mínimos, que permitan xulgar con ecuanimidade os proxectos presentados.
b) Aconséllase, por estimarse convinte que os doutorandos presenten un informe ante a C.D., polo menos unha vez ao ano, non establecéndose límite en canto ao número de consultas que desexen realizar.
c) A comisión tomará notas daqueles aspectos que se notifiquen ao doutorando durante o desenvolvemento da reunión, emitindo un breve informe ao mesmo por escrito e quedando constancia no acta de devandita comisión as apreciacións realizadas.
d) Se o director do traballo de tese non está de acordo co informe presentado pola C.D., esta poderá solicitar unha valoración externa con carácter non vinculante.
Asemade se comunica que na última CD celebrada con data de 1 de Xullo de 2013, acordouse ampliar o acordo adoptado na sesión de constitución da Comisión de Doutores do 11 de decembro de 2009, engadíndose o subapartado d no punto 2c, quedando do seguinte modos: 

d. Previo aos puntos expostos o doutorando presentará á C.D. o documento da súa tese de modo que a comisión poida informar ao doutorando sobre a mesma. No caso de que o informe sexa positivo, o doutorando poderá presentar súa tese en exposición pública na seguinte convocatoria ordinaria da CD; no caso de informe negativo, a CD emitirá un breve informe ao mesmo por escrito e quedando constancia no acta da devandita comisión das apreciacións realizadas. A atención polo doutorando das propostas feitas pola CD será necesaria para a obtención do informe positivo e así poder realizar a presentación oral da tese en C.D
· Preséntase o 4º punto da orde do día “Elección de vogal na Comisión de Doutores de P.D.I. non adscrito a Grupo de Investigación recoñecido pola UDC”. O presidente da CD informa que habendo renunciado a representación deste colectivo na Comisión o profesor Miguel Saavedra, cumpre elixir un novo representante. Infórmase que se mantivo unha reunión con este colectivo, manifestando unicamente a profesora Cristina López Villar a sua disponibilidade para incorporarse á CD. Non habendo máis candidatos o Consello aproba por unanimidade a incorporación da profesora Cristina López Villar á CD como vogal P.D.I. non adscrito a Grupo de Investigación recoñecido pola UDC.
· Preséntase o 5º punto da orde do día “Aprobación, se proceder, das Guías Docentes do curso 2013-14”.  A directora do Departamento informa que foi comunicado por parte da Facultade de Ciencias do Deporte e a Educación Física que as guías docentes correspondentes ás asignaturas con docencia encargada ó Departamento de Educación Física e Deportiva, foron revisadas nos seus correspondentes módulo, non atopándose errores de calado, e habéndose comunicado ós profesores responsables a necesidade de pequenos cambios nas mesmas. Apróbanse por asentimento as Guías Docentes do Curso 2013-2014.
· Pásase ao 6º punto da orde do día “Aprobación, se proceder, da solicitude de “Licencia aos efectos de docencia e investigación” do profesor D. Antonio Ardá Suárez”. Apróbase por asentimento
· Preséntase o 7º punto da orde do día “Aprobación, se proceder, do tribunal proposto, e do informe favorable que permita iniciar os trámites conducentes á lectura e defensa da tese de doutoramento titulada “Aplicación de una batería multidimensional de indicadores de rendimiento para la evaluación de la prestación competitiva de las selecciones participantes en el Campeonato Mundial de Sudáfrica 2010”, do doutorando D. Hugo Blanco Pita  e dirixida polo doutor D. Angel Vales Vázquez (documentación que se atopa na secretaría do departamento)”.  A directora informa que este traballo de Tese ven cun informe condicional por parte da CD, de tal maneira que o informe positivo quedaba a expensas de incluír algunhas modificacións no traballo. Habéndose constatado a incorporación destes cambios no traballo, e con vistas a non demorar a tramitación da Tese co conseguinte esforzo económico para o doutorando, a dirección decidiu traela a aprobación por parte do Consello. Apróbase por asentimento.
· Pásase ao 8º punto da orde do día  “Aprobación, se proceder da  inclusión como codirector de tese do profesor Dr. Julio Manuel Garganta da Silva, no proxecto de tese doctoral “Análise da competiçao em Andebol”. Estudo quantitaivo e qualitativo de indicadores de análise de jogos da Liga dos Campeões” do doutorando Luis Filipe Martins Da Silva e dirixido polo profesor Dr. Juan Fernández Romero”. Apróbase por asentimento.
Pásase ao 9º punto da orde do día “Aprobación, se proceder, dos Seminarios e da aceptación a trámite da solicitude de créditos de libre elección de:
· Iniciación deportiva: Balonmán I. Prácticas titorizadas de axuda aos estudantes (3 créditos) (D. Gabriel Torres Tobío)

· Deportes de raqueta. Pádel. Iniciación (3 créditos) (D. Gabriel Torres Tobío)

· Deportes de raqueta: Pádel. Especialización (3 créditos) (D. Gabriel Torres Tobío)

· Observatorio de evaluación de las capacidades físicas y las habilidades técnico táctico deportivas –deportest- ( 3 créditos) (D. Gabriel Torres Tobio)

· Seminario-Curso de actividades subacuáticas: prevención de accidentes, patología subacuática y la terapéutica hiperbárica (3 créditos) (D. Gabriel Torres Tobio)

A profesora Milagros Ezquerro pregunta acerca do custe dos seminarios e da vinculación coa avaliación de asignaturas. A directora informa que algún dos seminarios ten custo e asócianse a asignatura, isto último nunca con carácter obrigatorio. Apróbanse os seminarios por asentimento. 

· Pásase ao 10º punto da orde do día  “Rolda Aberta de intervencións”.
· A profesora Marta Bobo informa sobre a nova estrutura do PAT e do labor de titorización

· O profesor Miguel González Valeiro lembra a reunión que terá o luns 22 de xullo para coordinar o funcionamento dos tribunais encargados da avaliación dos TFG que terán lugar o día 23 de xullo

· O profesor José Andrés Sánchez Molina, como Profesor Responsable de Titulación, lembra que nos próximos días procederase ó peche das guías e que polo tanto todos os profesores teñen que confirmas as súas guías.

· O profesor Vicente Gambau pregunta acerca da carga docente asignada á titorización de TFG. A directora comunícalle que se confirmará este dato e se lle comunicará.
· O profesor Vicente Gambau comunica a autorización otorgada á  UNIVERSIDAD INTERNACIONAL ISABEL I DE CASTILLA para impartir on-line o título de Grado en Ciencia da Actividade Física e do Deporte. Ante a ameaza que para a profesión supón este tema solicita o posicionamento do Departamento. A directora confirma que se elaborará algún comunicado por parte do Departamento para posicionarse en contra desta medida.

· O profesor Antonio Montero comunica a dificultade para revisar os TFG so en formato dixital ó non ser aportado o documento en papel. O profesor Miguel González Valeiro, coordinador do TFG indícalle que esta medida ten como obxectivo aforrar gastos o alumno.
Sendo as 11:45 e sen mais asuntos que tratar remata a reunión ordinaria.

Asdo: Eliseo Iglesias Soler, 

          Secretario Académico do Departamento

