ANEXO I Memoria xustificativa (artigo 5.1.a)

PROGRAMA OFICIAL DE DOCTORADO EN DERECHO ADMINISTRATIVO IBEROAMERICANO

* Requisitos xerais:
El programa de doctorado en Derecho Administrativo Iberoamericano nace de una larga aspiración de un nutrido grupo de profesores universitarios e investigadores en el campo del Derecho Público de la Universidad de A Coruña y de más de veinte Universidades de toda Latinoamérica, con sólidos lazos profesionales trenzados desde la fundación, el 1 de marzo de 2002, en Santa Cruz de la Sierra (Bolivia), del Foro Iberoamericano de Derecho Administrativo, definido en su Acta Constitutiva como “nucleamiento regional de los juristas iberoamericanos especializados en la disciplina, con el fin de intercambiar conocimientos y experiencias atinentes a la materia y, de ese modo, contribuir al mejoramiento del régimen jurídico de sus países y al logro de una actuación estatal acorde con las exigencias derivadas de un Estado comprometido con la Justicia y sometido al Derecho". Once universidades iberoamericanas conforman el cuadro de instituciones académicas han formalizado su adhesión al Programa través de la firma de un convenio interuniversitario: UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO (MÉXICO), UNIVERSIDAD DE MONTEVIDEO (URUGUAY), UNIVERSIDAD DE SANTO TOMAS DE AQUINO DE TUNJA (COLOMBIA), UNIVERSIDAD HISPANOAMERICANA (NICARAGUA), UNIVERSIDAD DE MONTEÁVILA (VENEZUELA), UNIVERSIDAD VERACRUZANA (MÉXICO), UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE (ARGENTINA), UNIVERSIDAD DE PIURA (PERÚ), UNIVERSIDAD DEL LITORAL (ARGENTINA) Y UNIVERSIDAD ESCUELA LIBRE DE DERECHO (COSTA RICA)
I. Xustificación de interese socioeconómico para a Comunidade Autónoma.
Estudo sobre a incidencia e beneficios xerais e económicos derivados da nova   ensinanza  (xustificación da oportunidade da titulación).
La propuesta de Doctorado que se presenta tiene un especial interés para la Comunidad Autónoma, principalmente por la circunstancia de que Galicia tiene lazos históricos, sociales y económicos muy estrechos con Latinoamérica. La puesta en marcha de este doctorado supone la culminación de una larga aspiración de los intelectuales de esta y aquella parte del Atlántico, puesta de manifiesto en diversos foros a lo largo de las últimas décadas.

Esta propuesta permitirá situar a Galicia en un lugar de referencia en Derecho Administrativo Iberoamericano. La implantación del Doctorado internacional permitirá:

· Captar a los mejores estudiantes de doctorado con una propuesta de calidad, que dotarán a la Universidad de una masa crítica cualificada y especializada, con el correspondiente desarrollo del Derecho Público global.

· Mejorar el índice de tesis de doctorado defendidas en el área jurídico-social, eliminando trabas burocráticas y dificultades administrativas que obstaculizan la participación de alumnos no pertenecientes al Sistema Universitario de Galicia.

· Fortalecer los lazos científicos y académicos entre las universidades participantes, fomentando la creación de redes, el nacimiento/desarrollo de líneas de investigación conjuntas y la movilidad de investigadores, con la consiguiente mejora de los resultados de investigación de las instituciones académicas participantes.

· Conseguir el reconocimiento de excelencia del Programa en España y los correlativos reconocimientos en los países participantes.

· Aprovechar las fortalezas de las instituciones académicas participantes para captar fondos de investigación que permitan desarrollar un programa de calidad, con oportunidades para los doctorandos y las instituciones participantes.

A este respecto, conviene resaltar que la Ley del Sistema universitario de Galicia establece entre sus objetivos y fines el estrechamiento de relaciones de intercambio y colaboración con centros de educación superior e instituciones públicas y privadas del ámbito nacional e internacional, singularmente de Iberoamérica.

Carácter esencial ou estratéxico: resposta a necesidades prácticas e científicas do SUG.

La propuesta que se presenta puede ser calificada de estratégica para la Universidad de A Coruña y para el Sistema Universitario de Galicia por cumplir las siguientes condiciones:

· En primer lugar, pretende conformarse como una propuesta “hacia la excelencia”, regida por estrictos criterios de calidad académica. La selección de las Universidades participantes y de los doctores integrantes de la propuesta se hizo considerando las exigencias de los programas de acreditación y de reconocimiento de la excelencia de convocatorias precedentes. Los méritos académicos de los profesores, incorporados a la Memoria de verificación, son la mejor prueba.

· En segundo lugar, constituye una oportunidad inmejorable de avanzar en la internacionalización de la Universidad de A Coruña. Once universidades iberoamericanas conforman el cuadro de instituciones académicas que han formalizado su adhesión a través del convenio que se ha incluido en la Memoria de verificación. Sin duda, la puesta en marcha del Programa favorece la movilidad del profesorado y del estudiantado universitario, con el enriquecimiento que en sí mismo supone y las oportunidades que se abren para los diversos grupos de investigación vinculados al Programa.

· En tercer lugar, el Programa se presenta como altamente especializado, como se pone de manifiesto en las líneas de investigación. Especialización, sin embargo, no reñida con la necesaria interdisciplinariedad en la propuesta, en la que participan doctores de la Universidad de A Coruña pertenecientes a distintas áreas de conocimiento.
· En cuarto lugar, la propuesta es una oportunidad para que la Universidad de A Coruña se sitúe en un lugar de referencia en captación de doctorandos iberoamericanos y en defensa de tesis internacionales. No existe ningún programa de estas características, por lo que puede servir de polo de atracción de un importante volumen de alumnos, primero de master, y después de doctorado.

· En quinto lugar, posiciona a la Universidad de A Coruña y, por ende, al Sistema Universitario de Galicia en una situación de liderazgo al poder ser percibidos como un referente del conocimiento especializado en unas instituciones jurídicas que tienen un especial interés para el desarrollo tanto del sector público como del sector privado. La transferencia de ese conocimiento contribuirá, además, a facilitar los intercambios económicos, sociales y empresariales de la comunidad de estados iberoamericanos.

Equilibrio territorial do SUG: xustificación do campus elixido para a implantación da ensinanza en relación á especialización deste.
Que la Universidad de A Coruña sea ente coordinador de la Propuesta se justifica por los extensos lazos científicos existentes entre los doctores nacionales que integran la misma - y las Universidades iberoamericanas participantes, personalizados en la figura del coordinador, actual presidente del Foro Iberoamericano de Derecho Administrativo. Un simple repaso al Grupo de investigación en el que se integran los profesores de la Facultad de Derecho de A Coruña permite destacar, sin ningún género de dudas, su avanzada integración en el mundo latinoamericano, a través de su presencia en instituciones, proyectos de investigación, congresos y jornadas, asociaciones de prestigio, etc.
Por lo demás, la demanda y las previsiones de matrícula exceden sobradamente de los mínimos establecidos en la normativa vigente. Se parte de un número de 15 alumnos matriculados. Aunque no es posible, sin embargo, establecer un número predeterminado de alumnos por cada una de las universidades participantes se prevé que, al menos, el 70% de los estudiantes serán de países de fuera de España.

II. Mercado laboral.
Estudo das necesidades do mercado laboral en relación coa titulación proposta.

          El Programa tiene especialmente en cuenta la realidad de la Comunidad Autónoma de Galicia e Iberoamérica, las necesidades de su mercado laboral y la existencia de una demanda real por parte de la sociedad y de sus estudiantes, como demuestra el amplio apoyo recibido de instituciones ajenas a la Universidad y que más adelante se detallarán.

          Además, en el momento actual se asiste a un fomento de la internacionalización empresarial y los países iberoamericanos presentan un especial interés por cuanto la existencia de un mismo idioma y de una común tradición jurídica constituyen factores muy relevantes para facilitar ese proceso de internacionalización.

         Pues bien, en este contexto, una de las necesidades reales para una posible implantación exterior es el conocimiento de las instituciones jurídicas de otros países –preferente de orden jurídico-administrativo en cuanto condicionantes de la posibilidad de desarrollar una actividad económica- que posibilitan materializar ese proceso de externalización. Por ello, el disponer de un programa de doctorado en Derecho Administrativo Iberoamericano constituye un cauce idóneo para proporcionar una formación especializada de carácter global y un medio útil para promover la inserción laboral de los futuros egresados al dotarles de una formación valor añadido y diferencial de la generalmente ofertada en el momento presente.

          Han manifestado su apoyo e interés en el Programa de Doctorado muy diversas instituciones, de carácter público y privado, nacional e internacional. Esta circunstancia pone de manifiesto que el Programa se adecúa perfectamente a las necesidades actuales de los países en los que va a desarrollarse: ENTIDADES PÚBLICAS NO UNIVERSITARIAS: De ámbito nacional: INSTITUTO NACIONAL DE ADMINISTRACIÓN PÚBLICA. MINISTERIO DE HACIENDA Y DE ADMINISTRACIONES PÚBLICAS. ESPAÑA. PROCURADORÍA DE LA ADMINISTRACIÓN. REPÚBLICA DE PANAMÁ. De ámbito autonómico/regional: SECRETARÍA XERAL DE EMIGRACIÓN. XUNTA DE GALICIA. ESPAÑA. DIRECCIÓN XERAL DE RELACIÓNS EXTERIORES E COA UNIÓN EUROPEA. XUNTA DE GALICIA. ESPAÑA. FEDERACIÓN GALEGA DE MUNICIPIOS Y PROVINCIAS. ESPAÑA. De ámbito provincial: DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE A CORUÑA. ESPAÑA. AYUNTAMIENTO DE A CORUÑA. ESPAÑA. AYUNTAMIENTO DE ARTEIXO. ESPAÑA. AYUNTAMIENTO DE FERROL. ESPAÑA. AYUNTAMIENTO DE NARÓN. ESPAÑA. AYUNTAMIENTO DE SADA. ESPAÑA. ENTIDADES PROFESIONALES: COLEGIO DE ABOGADOS DE A CORUÑA. COLEGIO DE ABOGADOS DE FERROL. ESPAÑA. CAMARA OFICIAL DE COMERCIO, INDUSTRIA Y NAVEGACIÓN DE FERROL. ESPAÑA. ENTIDADES CULTURALES Y UNIVERSITARIAS:  CENTRO LATINOAMERICANO DE ADMINISTRACIÓN PARA EL DESARROLLO (CLAD). VENEZUELA. ASOCIACIÓN INTERNACIONAL DE DERECHO ADMINISTRATIVO (COLOMBIA). FORO IBEROAMERICANO DE DERECHO ADMINISTRATIVO. ASOCIACIÓN E INSTITUTO IBEROAMERICANO DE DERECHO PÚBLICO Y ADMINISTRATIVO (COSTA RICA). REVISTA IBEROAMERICANA DE DERECHO PÚBLICO Y ADMINISTRATIVO (COSTA RICA). RED DOCENTE EUROLATINOAMERICANA DE DERECHO ADMINISTRATIVO. INSTITUTO INTERNACIONAL DE CIENCIAS ADMINISTRATIVAS. SECCIÓN ESPAÑOLA. ASOCIACIÓN CIVIL INSTITUTO DE ESTUDIOS DE LAS FINANZAS PÚBLICAS ARGENTINAS (ARGENTINA). INSTITUTO CHILENO DE DERECHO ADMINISTRATIVO (CHILE). ASOCIACIÓN MEXICANA DE DERECHO ADMINISTRATIVO (MEXICO). ACADEMIA COSTARRICENSE DE DERECHO (COSTA RICA). ASOCIACIÓN DOMINICANA DE DERECHO ADMINISTRATIVO (REPÚBLICA DOMINICANA). INSTITUTO DE INVESTIGACIONES DE HISTORIA DEL DERECHO. CÁTEDRA JORGE JUAN (Arsenal Militar de Ferrol). ESCOLA GALEGA DE ADMINISTRACIÓN PÚBLICA. REVISTAS CIENTÍFICAS: REVISTA ARGENTINA DEL RÉGIMEN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA. REVISTA IBEROAMERICANA DE DERECHO PÚBLICO Y ADMINISTRATIVO (COSTA RICA). REVISTA GALEGA DE ADMINISTRACIÓN PÚBLICA. REVISTA DE DIREITO ADMINISTRATIVO & CONSTITUCIONAL (BRASIL)

Incorporación de perfís profesionais no título vinculados aos sectores estratéxicos de Galicia.
Los Programas de Doctorado no tienen un carácter mayoritariamente profesionalizador. Sin embargo, el peso del sector público en las economías española y americana permiten considerar que los doctorados en derecho Administrativo Iberoamericano tienen importante presencia en las diversas instituciones públicas latinoamericanas.
Asimismo, y desde la perspectiva del sector privado, existe un especial interés en conocer el entorno jurídico en que se puede desarrollar cualquier proceso de internacionalización empresarial lo que favorece el acceso de profesionales que quieran completar su formación académica.
Medidas previstas para o fomento do espírito emprendedor e o autoemprego dos egresados.
Con la finalidad de llevar a cabo el seguimiento de los doctores egresados en el programa de doctorado en Derecho Administrativo Iberoamericano, se prevé la elaboración de una ficha de doctor. En dicha ficha, cuya elaboración y actualización corresponderá al director o, en su caso, tutor de la tesis doctoral, deberá quedar reflejada de manera actualizada toda la información relativa al doctor egresado. De forma específica, se reflejará el grado de inserción laboral del nuevo doctor analizando la vinculación entre el puesto de trabajo desempeñado y la memoria doctoral elaborada.

Al margen de la consideración anterior, se pretende también consolidar una Asociación de antiguos alumnos del programa. Al objeto de implementar acciones conjuntas entre los antiguos miembros en orden al fomento de la relación profesional entre los mismos y la difusión del programa de doctorado, y al margen de la realización de reuniones de carácter presencial, en la página web del programa se incorporará un espacio individualizado que sirva de foro de encuentro entre los doctores egresados. En este contexto, cabe destacar que se designará un coordinador de antiguos alumnos en cada uno de los países vinculados al programa. Dicho coordinador será la persona encargada de canalizar la información relativa a los antiguos alumnos en el país correspondiente.

Por último, también se procurará desarrollar, en colaboración con instituciones públicas y organizaciones empresariales privadas, actuaciones concretas de difusión de los contenidos del programa de doctorado y de los contenidos de las tesis doctorales realizadas en su seno que pueden suscitar un interés en el mundo empresarial lo que facilita la inserción laboral de los egresados.

III. Demanda.
Previsións de matrícula tendo en conta a análise da demanda real dos estudos propostos  por parte de potenciais estudantes e da sociedade.
Es posible contar con un mínimo de 15 estudiantes matriculados, de los cuales, al menos un 70% procederán de alguno de los países en los que están implantadas las universidades no españolas que participan en el Programa. La alta demanda en los años que lleva implantado el Programa justifica que se mantengan el número de plazas inicialmente ofertadas.
Descrición de medidas previstas para a revisión da titulación motivada por cambios na demanda.
La CAPD revisará anualmente la evolución de la demanda. Otros indicadores permitirán obtener información para ajustar el número de plazas si fuese necesario.
 Non duplicidade.
El Programa no coincide con objetivos y contenidos de otros títulos oficiales existentes en la Universidad, en el SUG o en el espacio iberoamericano. Es de destacar que esta falta de duplicidad es especialmente relevante por cuanto viene a manifestar la posición de liderazgo para la Universidad de A Coruña por afrontar con éxito la realización del programa.

Mención de ensinanzas afíns preexistentes nesta universidade.
Este programa de doctorado permite la consolidación de un espacio iberoamericano de educación superior y de investigación. El Programa tiene un carácter esencial o estratégico para dar respuesta a las necesidades formativas y científicas del Sistema Universitario de Galicia, en el que no existe ninguna iniciativa similar a la planteada, e incluso en el mapa universitario iberoamericano, donde se considera estratégica la existencia de un Programa de estas características.
El Programa se presenta como altamente especializado, como se pone de manifiesto en las líneas de investigación. Especialización, sin embargo, no reñida con la necesaria interdisciplinariedad en la propuesta, en la que participan doctores de la Universidad de A Coruña pertenecientes a diferentes áreas de conocimiento. 

Además, el programa permite la creación de una titulación real que involucre a entidades educativas universitarias de reconocido prestigio de un lado y otro del Atlántico.

Acreditación da non coincidencia de obxectivos e contidos con outras titulacións existentes (coincidencia máxima do 50% dos créditos).
Este programa de doctorado se articula alrededor de diversas líneas de investigación vinculadas al Derecho Administrativo Iberoamericano. Esta singularidad diferencia sus contenidos y objetivos de otros programas de doctorado del Sistema Universitario de Galicia que imparten enseñanzas afines.

Dada la diversidad de líneas de investigación, este programa apuesta por una vía multidisciplinar e interdisciplinar, fruto del trabajo que se desarrollará en las líneas de investigación que le dan forma. Este hecho diferenciador le confiere una singularidad dentro de la oferta de programas de doctorado. Además, favorecerá la posibilidad de que relevantes investigadores de Iberoamérica puedan dirigir tesis doctorales relacionadas con sus campos de especialidad y también con otros campos afines.
IV. Outros.
          Planificación da conexión das titulacións de grao, máster e doutoramento.
El Programa de Doctorado en Derecho Administrativo Iberoamericano viene a redondear la oferta de titulaciones que en este momento se ofrecen en el ámbito jurídico en la Universidad de A Coruña: el Grado en Derecho; la doble titulación de grado Derecho- Administración y dirección de empresa; los másteres oficiales y el Doctorado en Derecho, que por su carácter generalista y nacional no interfiere en absoluto ni por contenidos ni por alumnos interesados con el que se propone. La vocación de proyección exterior y el propósito de atraer estudiantes iberoamericanos otorga una singularidad al programa por lo que no colisiona sino que complementa la actual oferta de titulaciones.
Este programa de doctorado sería una continuación natural del alumnado que curse un grado y un máster con fuerte componente jurídico-público en alguna de las universidades participantes.

Coherencia da titulación proposta co Plan Estratéxico da universidade propoñente.
La propuesta presentada encaja perfectamente con el Plan Estratégico de la Universidad de A Coruña. Así, como ya se señaló en otro lugar, este Programa cumple con las líneas directrices de aquel Plan.

El programa de doctorado permite avanzar en una de las áreas fundamentales del plan estratégico como es la internacionalización de la Universidad de A Coruña. Once universidades iberoamericanas conforman el cuadro de instituciones académicas que han formalizado su adhesión a través del convenio que se ha incluido en la Memoria de verificación. La condición de universidad coordinadora de la Universidad de A Coruña le permite, en la línea marcada por su plan estratégico, actuar de puente con América Latina.

El programa favorece la movilidad del profesorado y del estudiantado universitario, con el enriquecimiento que en sí mismo supone y las oportunidades que se abren para los diversos grupos de investigación vinculados al Programa. 
el Programa se presenta como altamente especializado, como se pone de manifiesto en las líneas de investigación. Especialización, sin embargo, no reñida con la necesaria interdisciplinariedad en la Propuesta, en la que participan doctores de distintas áreas de conocimiento. 
La Propuesta es una oportunidad para que la Universidad de A Coruña se sitúe en un lugar de referencia en captación de doctorandos iberoamericanos en tanto que no existe ningún programa de estas características.
Además, posiciona a la Universidad de A Coruña y, por ende, al Sistema Universitario de Galicia en una situación de liderazgo al poder ser percibidos como un referente del conocimiento especializado en unas instituciones jurídicas del ámbito iberoamericano que tienen un especial interés para el desarrollo tanto del sector público como del sector privado. La transferencia de ese conocimiento contribuirá, además, a facilitar los intercambios económicos, sociales y empresariales de la comunidad de estados iberoamericanos. 
        Innovación docente e investigadora: fomento da utilización de TIC e novas tecnoloxías.
El programa constituye una oportunidad para la innovación docente e investigadora y para la incardinación en redes internacionales de calidad. Precisamente, la necesidad de mantener una estrecha vinculación con otras universidades, de contactar con otros profesionales no nacionales y de manejar ordenamientos extranjeros favorecerá la utilización de las TIC como herramientas indispensables de trabajo y de conexión con otras universidades

         Incardinación en redes internacionais de calidade.
Como se muestra en la memoria del programa de doctorado, los investigadores que participan en el programa tienen colaboraciones intensas con otros grupos de investigación de gran prestigio internacional. Además, algunos investigadores son miembros de los comités científicos de revistas de alto impacto científico en su especialidad. Por otro lado, varios de los integrantes de la propuesta desempeñan labores de responsabilidad en redes de excelencia relacionadas con las líneas científicas que dan soporte a esta propuesta de programa de doctorado. La Universidad de A Coruña, a través del coordinador del Programa, ha impulsado la creación de una RED internacional docente eurolatinoamericana (REDOEDA). De esta Red forman parte algunas de las universidades que se incorporan al Programa y servirá de impulso y apoyo para la realización de las actividades académicas incluidas en la planificación docente e investigadora.

Calquera outra motivación.
La formación propuesta es de amplia demanda hoy en día en la sociedad iberoamericana donde se demanda este perfil formativo. El Programa tiene especialmente en cuenta la realidad de la Comunidad Autónoma y de Iberoamérica, las necesidades de su mercado laboral y la existencia de una demanda real por parte de la sociedad y de sus estudiantes, como demuestra el amplio apoyo recibido de instituciones ajenas a la universidad.

* Requisitos específicos:
· Programas de doutoramento.
Acreditación do cumprimento do establecido no artigo 5.4 do Decreto 222/2011.
El programa de doctorado cumple con lo establecido en el artículo 5.4 del Decreto 222/2011 al organizarse a través de actividades formativas que no requieren su estructuración en créditos ECTS y que incluyen tanto formación transversal como específica.

Xustificación da previsión mínima de 10 doutorandos e 4 teses lidas nun período de catro anos contados desde a súa implantación.
Dada la capacidad de captar estudiantes de doctorado, incluso de procedencia internacional, por parte del profesorado involucrado en la propuesta, todo parece indicar que la previsión se podrá alcanzar de forma clara, tal y como se ha podido constatar desde su inicio.
ANEXO II Memoria económica (artigo 5.1.b)

PROGRAMA OFICIAL DE DOCTORADO EN DERECHO ADMINISTRATIVO IBEROAMERICANO

Xustificación da viabilidade económica:
– Análise das necesidades presentes e futuras en recursos humanos, infraestruturas e outros  bens para a implantación da titulación proposta e cuantificación destas.
Para su adecuado desarrollo, el programa cuenta con los recursos de la EIDUDC, los servicios generales de la UDC, la Facultad de Derecho y los grupos de investigación del programa, y cada una de las restantes universidades americanas disponen de unas óptimas condiciones materiales para el desarrollo del Programa.
Centrándose en los recursos de la Facultad, ésta cuenta con todos los equipamientos e infraestructuras necesarias para garantizar una docencia de calidad adaptada a las exigencias del EEES. Con carácter específico, como dependencias de especial interés podría mencionarse la sala de becarios predoctorales –ubicada en la planta primera de la Facultad– en la que los doctorandos podrán disponer de un espacio de estudio para acometer su investigación y la sala de investigadores habilitada en la tercera planta de la biblioteca de la Facultad y amueblada con zonas de estudio conectadas a la red, fotocopiadoras y otros instrumentos de apoyo a la investigación.

Por otra parte, el empleo de todos los recursos materiales y servicios de los que dispone la Facultad cumple escrupulosamente los criterios de accesibilidad universal de igualdad de oportunidades, discriminación y accesibilidad universal de las personas con discapacidad, lo que se constata con la existencia del Grupo de Derecho de Atención a la diversidad, como brazo de la Unidad Universitaria de Atención a la Diversidad (UADI) que se creó en febrero de 2004 para atender los miembros de la comunidad universitaria con necesidades especiales, que deriven de la discapacidad o de otras formas de diferencia frente a la población mayoritaria. 

La revisión y el mantenimiento de dichos materiales y servicios se garantiza a través de las acciones directas del Vicerrectorado de Infraestructuras, así como con transferencias presupuestarias de la Universidad a la Facultad, para el correcto funcionamiento de los servicios, que son gestionadas por el Decanato. En el apartado de recursos bibliográficos, los fondos se incrementan constantemente a través de la participación del PDI de la Facultad en Proyectos de investigación –autonómicos, nacionales e internacionales– y, en menor medida, mediante la correspondiente partida presupuestaria que se obtiene de la Universidad.
Las restantes universidades participantes en el Programa disponen de centros de educación superior perfectamente equipados y preparados para impartir enseñanzas de doctorado: una amplia disponibilidad de aulas, salón de grados, aulas net, salas de videoconferencia, y disponen de suficiente soporte tecnológico para el desarrollo del Programa y de todas las actividades formativas previstas. Asimismo, todas las universidades participantes en este título conjunto disponen de amplios fondos bibliográficos y bases de datos para los doctorandos del programa. 
Por lo que respecta a los recursos humanos, tal y como se colige de los datos consignados en el Anexo I, la Facultad de Derecho de la UDC y las restantes universidades participantes cuentan con el personal necesario para garantizar que los estudios de este doctorado se impartan por personal académico con formación y experiencia acreditada. En suma, cabe sostener que los recursos materiales y humanos ya existentes son suficientes para la impartición, con garantías de calidad, del Doctorado propuesto.
– Xustificación da orixe dos recursos necesarios.
En cuanto a los recursos económicos concretos para articular este programa de doctorado, la principal fuente de financiación está constituida por los fondos que los diversos grupos de investigación e investigadores individuales captan en convocatorias públicas.

Además, el programa cuenta con una aportación anual variable de carácter finalista –gastos de publicidad– con cargo a los presupuestos generales de la Universidad.
Por su parte, las demás universidades han suscrito un compromiso para asumir los gastos ordinarios derivados del Programa y hacer esfuerzos para captar fondos extraordinarios provenientes de otras fuentes de financiación. Las universidades participantes en el Convenio se comprometen a hacer las gestiones precisas para obtener recursos extraordinarios con cargo a fuentes de financiación externas. En ese sentido, existe un voluminoso número de convenios suscritos con distintas instituciones con las que se organizarán actividades formativas y de investigación. 

La posibilidad de suscitar en el desarrollo del programa un interés por parte del sector privado abre la posibilidad de lograr algún tipo de acuerdo para la aportación o financiación externa de las actividades del programa.

